

REČNIK MEĐUNARODNOG PRAVA

Prof. dr Boris Krivokapić: *Enciklopedijski rečnik međunarodnog prava i međunarodnih odnosa*, Beograd, 2010, „Službeni glasnik“, str. 1190.

Krajem 2010. godine u izdanju „Službenog glasnika“ iz Beograda izašla je iz štampe knjiga *Enciklopedijski rečnik međunarodnog prava i međunarodnih odnosa*, autora prof. dr Borisa Krivokapića, redovnog profesora Fakulteta za državnu upravu i administraciju Megatrend univerziteta iz Beograda. Recenzenti su: prof. dr Stevan Đorđević, prof. dr Rodoljub Etinski i prof. dr Predrag Simić. Još 1998. godine prof. Krivokapić je napisao *Leksikon međunarodnog prava*, koji je bio prva i jedina publikacija ove vrste na srpskom jeziku u Saveznoj Republici Jugoslaviji, i koji je odavno rasprodan. Naša naučna, pravnička i stručna javnost ocenila je veoma povoljno *Leksikon međunarodnog prava*.

Enciklopedijski rečnik međunarodnog prava i međunarodnih odnosa sadrži odrednice *Leksikona međunarodnog prava*, koje su najvećim delom osavremenjene, izmenjene i dopunjene i čine samo trećinu njegove materije.

Autor je koncipirao sadržaj rečnika tako da on sadrži i obrađuje pojmove iz oblasti međunarodnog prava, međunarodnog privatnog prava, međunarodnih ekonomskih odnosa, prava ljudskih prava, prava međunarodnih organizacija, istorije diplomatije, bezbednosti, vojnih pitanja, zaštite životne sredine kao i čitavog niza drugih pitanja i problematike iz drugih oblasti. Rečnik sadrži više od pet hiljada odrednica i oko dve hiljade uputnica navedenih abecednim redom. Za najveći broj odrednica pored objašnjenja navodi se i poreklo termina, zatim značenje na engleskom jeziku, a vrlo često i na drugim svetskim jezicima, kao i na latinskom jeziku. Pored toga, unutar ili na kraju odrednica koje obrađuju međunarodne organizacije, agencije, udruženja i sl. navedene su i veb adrese na osnovu kojih se mogu pronaći detaljnije informacije. Skoro kod svih odrednica navedene su uputnice na srodne ili slične pojmove koji su obrađeni u Rečniku.

Nesumnjivo impresionira broj odrednica, više od pet hiljada, kao i oko dve hiljade uputnica, kao znalačko umeće kojim je prof. Krivokapić izvršio selekciju i odabir, jer sigurno da je pregledao, pročitao, uporedio i analizirao najmanje desetak puta više odrednica nego što ih je odabrao. U pitanju je veoma obimna literatura, na hiljade sistematskih radova, knjiga, monografija, zbornika radova, međunarodnih konvencija, publikacija,

članaka, komentara, rasprava, prikaza i osvrta ne samo iz međunarodnog prava i međunarodnih odnosa, nego i iz drugih oblasti koje obrađuju predmetnu materiju, ne samo na srpskom jeziku nego i na više stranih svetskih jezika. Jer, dobar deo navedenih odrednica proteklih decenija menjao se čak i više puta u zavisnosti od brojnih promena u međunarodnom pravu i međunarodnim odnosima, pa je te odrednice trebalo obraditi i dati objašnjenje, savremeno i važeće značenje, što zaista nije bilo lako. Kod pojedinih odrednica gde su navedeni suprotstavljeni stavovi, rešenja i koncepcije, autor je dao svoju kritičku ocenu. Sve odrednice autor je napisao veoma precizno, koncizno, sa naučnim i stručnim objašnjenjem, jasnim i razumljivim jezikom, tako da čitav tekst rečnika sa lakoćom mogu da čitaju ne samo naučnici, diplomate i stručnjaci za međunarodno pravo i međunarodne odnose nego i najšira čitalačka publika koju ova materija interesuje.

Prof. dr Boris Krivokapić poznati pravni pisac, napisao je preko trideset knjiga i preko 140 članaka, komentara, prikaza i osvrta iz oblasti međunarodnog prava i međunarodnih odnosa. Učesnik je mnogih međunarodnih naučnih skupova, simpozijuma i savetovanja kod nas i u inostranstvu. Njegovi radovi su prevedeni u mnogim stranim državama, gde je održao i čitav niz predavanja. Za svoj naučni rad prof. dr Boris Krivokapić više puta je bio nagrađivan i dobijao razna priznanja. Navešćemo samo nagradu „Profesor Borislav T. Blagojević“ za najbolje delo iz oblasti uporednog i evropskog prava koje je objavljeno u Srbiji i Crnoj Gori u vremenu 2004–2005. godine, koju je dobio 2006. godine.

Na kraju ovog kratkog prikaza sa zadovoljstvom ističemo da je *Enciklopedijski rečnik međunarodnog prava i međunarodnih odnosa*, prof. dr Borisa Krivokapića jedno veoma vredno i značajno delo. Možemo slobodno reći da ovo delo po sadržaju, koncepciji, obimu materije, broju odrednica i uputnica, predstavlja jedinstveni naučni poduhvat, ne samo u našoj pravnoj literaturi, nego i u evropskoj i svetskoj literaturi. Smatramo, da bi ovaj rečnik trebalo prevesti na engleski jezik i da bude dostupan svetskoj nauci i praksi, jer to apsolutno zaslužuje zbog svog visokog naučnog i stručnog kvaliteta.

Enciklopedijski rečnik međunarodnog prava i međunarodnih odnosa će poslužiti ne samo kao obavezna literatura, priručnik ili praktikum međunarodnim pravnicima, diplomatama, naučnicima, politikolozima, istoričarima, publicistima, novinarima, javnim radnicima, studentima, postdiplomcima i doktorandima, nego i najširoj čitalačkoj publici koja pokazuje veliko interesovanje za ovu aktuelnu materiju.

Dorđe N. LOPIČIĆ